



**Данное издание оцифровано
в Воронежской областной
универсальной научной библиотеке
им. И.С. Никитина**

394018, г. Воронеж, пл. Ленина, 2 / ул. Орджоникидзе, 36

Понедельник– четверг 9.00-20.00

Суббота, воскресенье 12.00-20.00

Пятница -выходной

<http://vrnlib.ru>

<http://vk.com/vounb>

e-mail: vounb@mail.ru

+7 (473) 255-05-91

Спецназ вернулся без потерь

Без потерь вернулся из трехмесячной командировки в Чеченскую Республику сотрудник отдела специального назначения Управления исполнения наказаний Минюста РФ по Воронежской области. Им приходилось решать самые сложные задачи в том числе и по охране миссии ОБСЕ. И, как подтверждение образцово выполненного долга — благодарность от и.о. главы миссии Лиллан Дарий.

Стали единомышленниками

Наконец-то все четыре представителя Воронежской области в Госдуме проявили единодушие, проголосовав за поправки к Закону «Об основах федеральной жилищной политики», приоткрывающие проведение разрозненной для населения России жилищно-коммунальной реформы. Согласно поправкам, платежные семьи на оплату жилья и коммунальных услуг не должны превышать 20 процентов совокупного семейного дохода.

Плата за мост отменяется

Эксперимент с платным проездом через Дон у села Семилуки, затянущийся на целых восемь лет, показан, что эксплуатация данного мостового перехода на дороге с низкой интенсивностью движения и при наличии альтернативного понтонового моста неэффективна. Учитывая обращения депутатов областной Думы и граждан Семилукского района, губернатор Владимир Кулаков образцово постановительно о прекращении с 1 марта 2002 года взимания платы за проезд по этому мосту.

Анна опередила Америку

Три золотых медали на престижных международных выставках завоевала в прошлом году продукция Аннинского маслоэкстракционного завода «Масло растительное». Настоящим триумфом стало недавнее участие завода в прошедшем в Санкт-Петербурге выставочном ярмарке «Продукты питания». В номинации «Жиры растительные» ароматный продукт из Анны признан лучшим и номаном опередила представленные производителями из США соевое, оливковое и знаменитое кукурузное масла.

Борис Кузнецов уходит

Как стало известно, глава администрации области Владимир Кулаков удовлетворил просьбу Бориса Кузнецова освободить его от должности первого заместителя руководителя аппарата администрации в связи с переходом на другую работу. Будучи одним из активистов местного движения, Борис Кузнецов при Ельцине стал его полномочным представителем в Воронежской области. В новой областной администрации служебные полномочия Бориса Сергеевича значительно сузились, что, видимо, и повлияло на его решение. Выяснить, где он будет трудиться, не удалось: он сейчас находится в отпуске.

К пограничникам за опытом

В Воронежце побывала группа офицеров из Калининградского регионального управления ФПС России, возглавляемая его начальником генерал-лейтенантом Владиславом Проходой. Цель визита — познакомиться с оперативно-вызовым способом охраны государственной территории, применяемым на российско-украинской границе, который в дальнейшем может быть использован на границах с Польшей и Литвой.

За вред заплатят врачи

Рабочий ОАО «Тяжэкс-им. Коминтерна» Александр Каширин получил серьезную травму. Он обратился за помощью в медсанчасть завода, и там в течение месяца его так «лечили», что все закончилось третьей группой инвалидности. Пациент подал в суд иск о возмещении морального вреда. Но медики, как правило, не любят признавать своих ошибок. И не выиграл Каширин это дело в суде, если бы он не обратился в медицинскую страховую компанию «Альмедиа». Ее специалисты собрали все необходимые материалы и доказали в суде вину врачей медсанчасти. Суд вынеска ответчиков в пользу пострадавшего пациента две тысячи рублей.

Сообщения подготовки

Борис ВАУЛИН, Вадим КОРДОВ, Сергей КРОЙЧИК, Игорь НЕЧУГОВСКИЙ, Алексей СОЛОВЬЕВ.

Всегда на этом месте рисует Анатолий Бавыкин



Враг начал отступать на запад, и организации ОСОА-ВИАХИМ были привлечены к работе по разминированию освобожденной территории. Выполняя директивы Государственного Комитета Обороны, ОСОАВИАХИМ Воронежской области подготовил более 2900 инструкторов и 1200 саперов. В период с 1 апреля по 20 июня 1944 года силами общества было снято 57 тысяч мин, обезврежено 300 тысяч снарядов и бомб, проверено, очищено от боеприпасов и сдано в пользование колхозам более 15 тысяч квадратных километров земельных угодий.

Воспитание мужественных

Именно в этот день был создан Союз Общества друзей обороны и авиационно-химического строительства СССР — ОСОАВИАХИМ. В результате подготовки будущих защитников Родины приобрела системный характер. Тысячи молодых людей овладели военными знаниями, учились управлять самолетом, прыгать с парашютом, метко стрелять. А над страной стучались грозные тучи. С начала Великой Отечественной войны, — продолжал рассказ об истории оборонного общества полковник Киселев, — ОСОАВИАХИМ стал поистине сражающейся организацией. В первом месяце он дал фронту более семи миллионов человек из военно-обученного резерва. Обучение военным специальностям теперь стало главным смыслом работы общества. Только Воронежская организация ОСОАВИАХИМ в период с января 1942 года по июль 1943 года подготовила около 28 тысяч стрелков, автоматчиков, пулеметчиков, почти две тысячи истребителей танков, более тысячи духот радистов, телефонистов и радиотехников. Враг начал отступать на запад, и организации ОСОА-



Александр Киселев. На теоретических занятиях.

Адреса Интернет: www.kommuna.ru

№ 12 (23850). Четверг, 24 января 2002 года.

Живет еще «натура»

Глава администрации Воронежской области Владимир Кулаков начал еженедельное совещание с руководителями структурных подразделений администрации области с основного вопроса — выплаты долгов по заработной плате за декабрь. Ситуация за прошедшую неделю изменилась в лучшую сторону. Большинство районов с долгами рассчитались. Но руководители хозяйств питают пристрастие не к «живым» деньгам, а к натуроплате. Картина при этом получается потрясающая: а сельхозартели «Липовка» Бобровского района в счет погашения задолженности по заработной плате свинина продавалась крестьянам по 20 рублей за килограмм, говядина по 18 рублей за килограмм, баранина по 15 рублей за килограмм без НДС. Такие цены живы только в нашей памяти и называют их сегодня демпинговыми. Устанавливая такие низкие цены на сельхозпродукцию, руководители хозяйств получают возможность записать доходный налог, а значит и районный и областной бюджеты попадет меньше средств для решения экономических и социальных вопросов.

Глава администрации области Владимир Кулаков подписал постановление «О некоторых мерах по обеспечению выплаты заработной платы», регламентирующее выплату заработной платы в денежной форме. В постановлении подчеркивается, что доля заработной платы выплачиваемой в неденежной форме, не может превышать 20 процентов от общей суммы заработной платы. Это постановление вступит в силу с 1 февраля 2002 года. Ссылаясь на нехватку средств, некоторые хозяйства тем не менее продолжают продавать свою продукцию по значительно заниженным ценам. Так в Богучарском районе, сельхозартели «Красный Дон», зерно и подсол-

В Воронеже ждут автобусы из Польши

Из Польши вернулась делегация воронежских промышленников, участвовавших во II Экономическом форуме «Россия-Польша». Возглавлял делегацию мэр Воронежа А.Ковалев, в состав входили известные руководители и бизнесмены Д.Шамардин — президент Воронежской Торгово-промышленной палаты, Н.Решетов — генеральный директор АО «Воронежэнерго», В.Этин — президент ассоциации «Отнеуропром», А.Васильев — генеральный директор ЗАО «Алекс», В.Горемыкин — генеральный директор ЗАО «Воронежский керамический завод», А.Важинский — генеральный директор ЗАО «Комбинат строительных материалов» и другие.

Двухдневный форум проходил под патронатом и при участии президентов Республики Польша Александра Квасневского и Российской Федерации Владимира Путина. Организаторами этого мероприятия были Российский союз промышленников и предпринимателей и Польская Экономическая Палата. В дни работы форума состоялся обмен контрактами и подписанными соглашениями о сотрудничестве бизнесменов и государственных чиновников двух наших стран. В переговорах по организации в Калининграде сборочного производства польских автобусов и троллейбусов. «Autosan» принимал также участие А.Ковалев.

Владелик «Autosan» Ежи Борисович во время встречи с воронежскими участниками форума с особым удовлетворением говорил о результатах своей поездки в Воронеж в июне 2001 года, о достигнутой договоренности между администрацией Воронежа и его фирмой на поставку в наш город пассажирских автобусов и троллейбусов. Он высказал слова благодарности за подготовку его визита в город Воронеж президенту Воронежской Торгово-промышленной палаты Д.Шамардину.

Как нам стало известно, участники воронежской делегации удовлетворены итогами прошедшего в Польше форума и результатами собственных переговоров с польскими предпринимателями. Между президентом Воронежской Торгово-промышленной палаты и его польским коллегой была достигнута договоренность о подготовке программы проведения в 2002 году Промышленной выставки польских товаров в Воронеже и воронежских в Польше.

Сегодня — день рождения председателя сельхозартели «Озерская» Бутурлиновского района Алексея Николаевича КЛАШИНА.

С той поры, как несколько лет назад Алексей Николаевич стал у руля этой сельхозартели, положение в ней заметно изменилось к лучшему. Рядом показатели полеводов и животноводов, появились своя переработка, за короткое время село полностью газифицировано, проложен водопровод, началось восстановление Бозикского хутора. И все это — благодаря организаторскому таланту Алексея Николаевича, его постоянному поиску, высокой ответственности за данное слово, умению всего себя отдавать служению людям. Побольше бы таких руководителей — тогда нам можно было бы гордиться славой лучшей в районе, а Озерки — самым красивым, благоустроенным, современным селом!

В.Н.НЕРТИН, глава администрации Бутурлиновского района.

СБЕРБАНК ИНФОРМИРУЕТ

Центрально-Черноземный банк Сбербанка России информирует, что в период с 21 января по 22 марта 2002 года включительно уполномоченные структурные подразделения Сбербанка России будут осуществлять составление реестров вкладчиков бывшего Чеченского банка Сбербанка России в соответствии с Порядком, одобренным Правительственной комиссией по вопросам восстановления социальной сферы экономики Чеченской Республики. Согласно этому Порядку, для включения в реестр вкладчиков бывшего Чеченского банка Сбербанка России необходимо обратиться в структурное подразделение Сбербанка России по месту регистрации вкладчика и предъявить сберсберегательную книжку;

ПРОГНОЗ ПОГОДЫ

По сведениям Гидрометцентра, сегодня днем по области обложно, преимущественно без осадков, ветер умеренный, температура минус 2 — плюс 3.

25-26 января по области — местами небольшой снег, ветер умеренный, температура ночью плюс 2 — минус 3, днем плюс 4 — минус 1.

АВТОУВЕЧКИ ПОГОДЫ ВОРОНЕЖСКОГО ГИДРОМЕТЦЕНТРА

с 7 до 12 часов — прогноз на текущий день, с 13 часов — прогноз на последующие трое суток.

Напряжную встречу с Президентом

Состоялась запланированная встреча Дмитрия Рогозина с Владимиром Путиным. Это была третья за время пребывания парламентария от Воронежской области в Государственной Думе. В этот раз в беседе с Президентом Рогозин подробно рассказал о состоянии дел в области, о работе администрации, о состоянии дел в коммунальном хозяйстве. Президент выслушал доклад Рогозина с интересом, задавал вопросы и давал рекомендации. В завершение встречи Рогозин поблагодарил Президента за внимание к своим проблемам.

Подобности

Обсуждался с Президентом блок внешнеполитических вопросов — сообщил Дмитрий Рогозин. В частности, в очередной раз сверена позиция по Чечне. На начинающейся сессии ПАСЕ, как мы ожидаем, вновь наши недруги будут нам колотить глаза нарушением прав человека, норм международного права против бедного. То есть, прибегать все к той же провокационной гнилой пропагандистской риторике. Наша позиция остается твердой — деятельность бандитов, террористов, сепаратистов должна быть пресечена в корне. Обсуждался на встрече концепция общенациональной миграционной политики в Рос-

сии. В этой связи Дмитрий Рогозин передал Президенту проект целевой программы по переселению и обустройству беженцев и вынужденных переселенцев, подготовленный специалистами и экспертами «ОХО» — крупнейшей в России переселенческой организации, которая дислоцируется в Борисоглебске.

Устрашены

У воронежцев вызвало немало вопросов ситуация с 5% налогом с продаж, который вступает в силу с 1 января 2002 г. — стал применяться при расчете за услуги связи, предоставленные в декабре 2001 г. В связи с этим пресс-служба «Воронежэкс-информ» сообщает следующее:

Действующий в настоящее время Закон Воронежской области «О налоге с продаж № 66-03 от 21.12.98 г. (в редакции многих последующих изменений и дополнений, в том числе постановления Конституционного суда РФ № 2-П от 30.01.01 г.) уже в свое время вызвал волну возмущения воронежцев, но он не предусматривал льготы по налогу с продаж в отношении услуг телефонной связи. С 1 января 2002 г. возмела силу глава 27 Налогового кодекса РФ, которая отменяет ранее установленную льготу. Пролетание же касается именно того вопроса, которым воронежцы возмущались более всего, а именно: на каком основании налог с продаж включается в цену телефонных услуг, предоставленных до 01.01.02 г.

Названная выше глава 27 Налогового кодекса РФ определяет момент возникновения объекта налогообложения как день поступления наличных денежных средств на реализованные телефонные услуги в кассу нашей организации, ведущей свою учетную политику по оплате.

Служить России!

Тот январский день до сих пор в памяти у многих воронежцев. Он ничем не отличался от многих других, был в меру морозным, в меру ветренным и не был помехой в календаре никакой праздничной датой. И вдруг в небо над Воронежем стали разсвечивать яркие лучи парашютов. Один, второй, третий... седьмой... десятый... пятнадцатый. Сначала казалось, что парашютистов сносит в сторону, куда-то за город, но чем меньше оставалось им до земли, тем ближе они были взору сотен восторженных глаз. И вскоре один за другим стало падать парашютисты на заснеженном «пятячке» около дворца подводного спорта. Взрыв дружных аплодисментов.

Потом свое мастерство, ловкость и отвагу продемонстрировали мотоциклисты, картингисты, бойцы спецназа. Поднялись облака снежного вихря, устремились в небо дельтапарашютисты, а похижение в инстинкты воположи, напротив, спускались в припорошенную снегом прорубь и уходили в подледное царство... То был праздник, настоящий праздник мужества, отваги и красоты. И применительно, что такие праздники за последние годы случались не раз. И каждый раз их главным действующим лицом выступали спортсмены Российской оборонной спортивно-технической организации (РОСТО). Прежде у этой организации было другое, еще более знакомое имя — ДОСААФ. Еще раньше, много десятилетий назад — ОСОАВИАХИМ.

В эти дни РОСТО-ДОСААФ-ОСОАВИАХИМ отмечает свое 75-летие.

Юрий Ермаков, соб. корр. «Коммуны».

информировал Дмитрий Рогозин, обсуждался вопрос улучшения образования вообще и сельского в частности, какие должны быть отражены в ходе масштабной встречи министра образования России Владимира Филиппова с воронежским учителем 6 февраля 2002 года в Борисоглебске.

Одновременно Дмитрий Рогозин вторично инициировал приезд саперов Владимира Путина в Борисоглебск. Президент подтвердил, что посещение этого малона известного города России стоит в плане его поездок по стране в 2002 году.

Воспитание мужественных

ВИАХИМ были привлечены к работе по разминированию освобожденной территории. Выполняя директивы Государственного Комитета Обороны, ОСОАВИАХИМ Воронежской области подготовил более 2900 инструкторов и 1200 саперов. В период с 1 апреля по 20 июня 1944 года силами общества было снято 57 тысяч мин, обезврежено 300 тысяч снарядов и бомб, проверено, очищено от боеприпасов и сдано в пользование колхозам более 15 тысяч квадратных километров земельных угодий.

Враг начал отступать на запад, и организации ОСОА-

ВИАХИМ были привлечены к работе по разминированию освобожденной территории. Выполняя директивы Государственного Комитета Обороны, ОСОАВИАХИМ Воронежской области подготовил более 2900 инструкторов и 1200 саперов. В период с 1 апреля по 20 июня 1944 года силами общества было снято 57 тысяч мин, обезврежено 300 тысяч снарядов и бомб, проверено, очищено от боеприпасов и сдано в пользование колхозам более 15 тысяч квадратных километров земельных угодий.

Враг начал отступать на запад, и организации ОСОА-

ВИАХИМ были привлечены к работе по разминированию освобожденной территории. Выполняя директивы Государственного Комитета Обороны, ОСОАВИАХИМ Воронежской области подготовил более 2900 инструкторов и 1200 саперов. В период с 1 апреля по 20 июня 1944 года силами общества было снято 57 тысяч мин, обезврежено 300 тысяч снарядов и бомб, проверено, очищено от боеприпасов и сдано в пользование колхозам более 15 тысяч квадратных километров земельных угодий.



Александр Киселев.

В СТРАНЕ И МИРЕ

ПРЕЗИДЕНТ РФ ВЛАДИМИР ПУТИН ПОДПИСАЛ ПРЕДЛОЖЕНИЕ ДЕПУТАТСКИХ ГРУПП О ВЫБОРКЕ ЗАКОНОПРОЕКТА, ЗАПРЕЩАЮЩЕГО СОБСТВЕННИКАМ ИМЕТЬ ПАКЕТ, СОДЕРЖАЩИЙ БОЛЕЕ 25 ПРОЦ. АКЦИЙ КАКОГО-ЛИБО СМБИ. В то же время Президент напомнил о проблеме вынесения решений собственниками, которые могут конкурировать между собой, а могут и договориться для того, чтобы взять данное СМБИ под свой контроль.

ВИЦЕ-ПРЕМЬЕР, МИНИСТР ФИНАНСОВ РОССИИ АЛЕКСЕЙ КУДИН 21-22 ФЕВРАЛЯ ПОСЕТИТ БОГАЧИЮ ДАЧУ УЧАСТИЯ В ПЕРЕГОВОРАХ ПО ПОВОДУ РЕГУЛИРОВАНИЯ ЗАДОЛЖЕННОСТИ РОССИИ ПЕРЕД ЭТОЙ СТРАНОЙ В РАЗМЕРЕ ОКОЛО 100 МЛН. ДОЛЛАРОВ. В течение месяца Россия и Болгария намерены подготовить варианты урегулирования задолженности.

РУКОВОДСТВО ПАСЕ ЗАВЕРШИЛО РАБОТУ ПО ВЫБОРУ ДЕЛЕГАЦИИ ДМИТРИЯ РОГОЗИНА, НАХОДЯЩЕГОСЯ В СТРАНЕ, ЧТО ОТНЕСИ ПРЕДСТАВИТЕЛЯМ АСАНА МАСХУДОВА БУДУТ ПРИГЛАШЕНИЯ НА СЕССИИ АССАМБЛЕИ ТОЛЬКО ПО СОГЛАСОВАНИЮ С РОССИЙСКОЙ СТОРОНОЙ. То, что отнесено с нами станут консультироваться, — пояснил Рогозин, — не означает, что мы будем говорить «нет», просто нам не хотелось бы, чтобы такие решения принимались за нашей спиной».

ПЕРВЫЙ ЭТАП ГИМАНИТАРНОЙ ОПЕРАЦИИ МС РОССИИ В АРГАНСТАНЕ ЗАВЕРШЕН, ЗАВЯВ ГЛАВА МИНИСТЕРСТВА СЕРГЕЙ ШОЙГУ. По его словам, за последние 2 месяца МЧС обеспечило доставку в Арганстан 10 тыс. тонн гуманитарных грузов, оказало медицинскую помощь более 6 тыс. человек.

ГОСУДАРЬ НА ВЧЕРАШНЕМ ПЛАНЕРОМ ЗАСЕДАНИИ ПРИГЛАСИЛ ВЫСТУПИТЬ НА ПРАВИТЕЛЬСТВЕННОМ ЧАСЕ 20 ФЕВРАЛЯ ПРЕМЬЕР-МИНИСТРА МИХАИЛА КАСЬЯНОВА И ГЕНЕРАЛЬНОГО ПРОКУРОРА ВЛАДИМИРА УСТИНОВА В СВЯЗИ С МАССОВЫМИ СЛУЧАЯМИ НАРУШЕНИЯ В РОССИИ ПРАВ ДЕТЕЙ. В то же время Думой отдала приглашения министру печати России Михаилу Лесину для обсуждения ситуации на канале ТВ-6.

ТИХООКЕАНСКИЙ ФЛОТ СПОСОБЕН УСПЕШНО ВЫПОЛНИТЬ ВСЕ ВОЗЛОЖЕННЫЕ НА НЕГО ЗАДАЧИ ПО ОБЕСПЕЧЕНИЮ ВОЕННОЙ БЕЗОПАСНОСТИ РОССИИ В АЗИАТСКО-ТИХООКЕАНСКОМ НАПРАВЛЕНИИ, СЧИТАЕТ ГЛАВКОМ ВМФ РОССИИ ВЛАДИМИР КУРОДОВ. Вместе с тем он указал, что руководящему составу необходимо совершенствовать базовую подготовку боевых кораблей и повысить уровень технической готовности боевых единиц надводных и подводных сил флота».

В ВЕЧЕРА В МОСКВУ ПРИБЫЛ ВИЦЕ-ПРЕМЬЕР ИРАКА ТАРКИ АЗИЗ. В ходе авлаживающего рабочего визита Москва и Багдад планируют сверить позиции по вопросам урегулирования ситуации вокруг Ирака, наметены встречи Тарки Азиза с главой российского внешнеполитического ведомства Игорем Ивановым, а также с руководителями ряда министерств и ведомств торгово-экономического и топливно-энергетического блоков.

Материалы РИА «Интер», Национальной службы новостей и «Газеты.Ру».

ПРОГНОЗ ПОГОДЫ

По сведениям Гидрометцентра, сегодня днем по области обложно, преимущественно без осадков, ветер умеренный, температура минус 2 — плюс 3.

25-26 января по области — местами небольшой снег, ветер умеренный, температура ночью плюс 2 — минус 3, днем плюс 4 — минус 1.

50-21-57

ПОДШИПНИКИ САЛЬНИКИ РЕМНИ

Дополнительную информацию можно получить в любом филиале Сбербанка России, а также по телефону «Горячей линии» 72-76-82, 72-72-28.

ПЯТЬ БУДУЩЕГО СЕЛЬСКОЙ ЭКОНОМИКИ

Заметные перемены стали происходить с минувшего года в селе Филоново Богучарского района. Казаюсь безнадворно гибнущее местное сельхозпредприятие «Тихий Дон» вернулось к жизни, а в селе вновь стали работать водопровод, насосы. Как удалось выйти из тисков банкротства? Филоновцы пошли путем уже апробированным в хозяйствах района. На основе производственных участков здесь создаются кооперативы, начинается «жизнь с чистого листа», что открывает простор частной инициативе. По сути, в Богучарском районе продолжил и успешно реализуется свой вариант выхода сельских предприятий из кризиса через оборудование на их базе нескольких жизнеспособных субъектов малого и среднего бизнеса.

У истоков этой работы на Богучарской земле стоял Александр Долгих. Мыслили о необходимости поэтапной и непрерывной реструктуризации, которая позволяет оставить нежизнеспособное предприятие его основе стабильно развивающейся и непрерывно развивающейся возрожденный комплекс поделился Александр Михайлович со слушателями прошедшего в Павловском аграрном техникуме научно-практического семинара «Современный менеджмент на предприятиях АПК», в котором приняли участие руководители сельхозпредприятий Павловского, Верхнекамского и Каляевского районов Воронежской области. Такие семинары проводятся также деловым центром Воронежского госагроуниверситета при поддержке швейцарского фонда технического сотрудничества Swisscontact в рамках реализации проекта по реструктуризации региональной системы аграрного образования и сельскохозяйственного информационно-консультативного сервиса.

Устроителями семинаров не ставится задача обсуждать методы реструктуризации предприятий. Цель таких встреч — познакомиться с современной теорией и обогатить накопленный опыт стабилизации и развития хозяйств. Применение методов управленческого искусства сегодня требует решения задачи реанимации пред-

приятия, вошедших в кризисное состояние, разветвление на имеющихся ресурсах конкурентоспособного производства. Такой опыт практика накапливает в различных регионах страны.

Есть, к примеру, критически ныне нигеродский опыт разукрупнения сельхозпредприятий. Идея нигеродской программы реформирования состояла в создании механизма для установления права собственности на землю и имущество, в разработке правил конкуренции при получении своей доли крестьянами, в подготовке формирования рыночной земли. Успеха такая модель не имела.

Альтернативным является ленинградский опыт восстановления и развития сельского хозяйства. Авторы его предлагают сохранить общественную собственность на землю, предусмотреть оптимальное сочетание планирования и экономической самостоятельности предприятий. В современных условиях это означает для экономики района стороны того или иного опыта. Задача района состоит в том, чтобы аккумулировать финансовые потоки от реализации продукции, полученной на землях, направив эти потоки для решения задач социально-экономического развития. Модели, в которых внешние инвесторы, входя на землю другого сельского муниципального образования, вывозят продукцию и деньги, могут приводить к ухудшению финансовых условий для раз-

вития данной территории. Участники семинара рассмотрели варианты и потери и от внутрирайонного инвестирования. В этом плане оказывается полезным опыт уже упоминавшегося нами директора ООО МТС «Прогресс» Богучарского района Александра Долгих. В своем выступлении на семинаре он подробно рассказал об этапах реализации разработанного проекта.

Идея создания производственных кооперативов на базе уже существующих производств предприятий и переработки формируются вокруг промышленного предприятия, которое является основой холдинга. В орловской модели создается как материнское предприятие (глава), объединяющее сельхозпредприятия, творящие юридическую самостоятельность. В основе воронежской модели — выделение из нежизнеспособного, поргнущего в долги сельхозпредприятия, жизнеспособных, свободных от долгов самостоятельных предприятий и развитие на их основе внутрихозяйственного холдинга, постепенно интегрирующего и кадровые ресурсы обанкротившихся предприятий.

На семинаре в Павловске слушатели попытались рассмотреть положительные и отрицательные стороны каждого из вариантов. Задача района состоит в том, чтобы аккумулировать финансовые потоки от реализации продукции, полученной на землях, направив эти потоки для решения задач социально-экономического развития. Модели, в которых внешние инвесторы, входя на землю другого сельского муниципального образования, вывозят продукцию и деньги, могут приводить к ухудшению финансовых условий для раз-

руктуризации (оставлено существовать в обремененном долгами старое хозяйство, созданы оцененные от долгов жизнеспособные бизнесы, способные кредитоваться). Произошел и буквально всплеск производительности труда люди стали получать реальную зарплату за свой труд. Появление возможности маневра в финансах позволило не только развивать производство. В 2000 году силами кооперативов создается МТС с помощью банковского кредита уже в первый год ООО МТС «Прогресс» удалось приобрести шесть зерноуборочных комбайнов «Дон».

Примечательно, что МТС замыкает на себя полностью инициативы комплексных хозяйств, включая социальную. Широко применяется аренда. Сегодня возможности предприятия возросли, и оно в силах оказать поддержку соседним хозяйствам, находящимся в плачевном состоянии. Причем, помощь выражается не в попытке извлечь из сотрудничества сиоинициативу выгоды, а в налаживании рабочих отношений предприятий. Один из примеров — уже упоминавшееся село Филоново. В перспективе Александр Долгих планирует создать в районе агрофирму...

Обо всех вопросах, затрагиваемых на семинаре в Павловске, в силу ограниченности газетной площадки, рассказать невозможно. В целом встреча показала необходимость объединения, крайнее за интересом руководителей сельхозпроизводства в информационном обеспечении, обмене опытом. Конкретные примеры показывают, что можно и самим хозяйствам, опираясь на опыт, поддержку специалистов из представительств ВГАУ, выйти на путь возрождения производства и не топиться в объятия сомнительных инвесторов. По проекту, осуществляемому при поддержке швейцарского фонда технического сотрудничества Swisscontact, предусмотрено еще два подобных семинара в Острогожском аграрном техникуме, который так же, как и Павловский, является представительством ВГАУ, и в Воронеже.

Владимир БЕЛОУСОВ, профессор ВГАУ.

Раздел ведет Лариса КАСЮКОВА, тел. 55-08-46

«Коммуна» - Ваш консультант

ВЫПУСК №180

Телефон
Рубрику ведет директор Центра по работе с клиентурой ОАО «Воронежсвязинформ» Людмила ЕРМОЛАЕВА

«Мертвые души»
После смерти бабушки долгое время не мог найти времени, чтобы переформатировать телефон на свое имя. С оплатой номер числился на нее. Я исправно оплачивал счета, но недавно связисты меня вычислили... Что мне теперь грозит? Смогу ли я сохранить за номером льготы по абонплате?

Акции по инвентаризации телефонных номеров, регулярно проводимые сотрудниками Центра по работе с клиентурой ОАО «Воронежсвязинформ», выявляют тысячи нарушителей, пользующихся телефонными номерами «мертвых душ». Незаконное пользование телефоном может привести к его потере. Но работники ЦКр обязательно предложат вам переформатировать договор на реального пользователя, или поменять номер. Если номер выдаете вы, но на другой площадке на момент смерти абонента, переформатирование обойдется в 150 рублей. Для наследника со стороны будет стоить 450 (в год) или 3000 рублей (в селе). Агенты, разумеется, не наследуют, но могут быть установлены, если наследник относится к одной из льготных категорий абонентов.

Старые пенсии — по-новому
Новый пенсионный закон рассчитан в основном на будущие пенсионеры. А кто в настоящее время должен быть приведен в соответствие с этим законом пенсии, которые уже назначены?

В Законе «О трудовых пенсиях в Российской Федерации» есть специальная глава, касающаяся оценки и конвертации (преобразования) пенсионных прав, имевшихся у граждан до принятия этого закона. Она дает возможность рассчитать размер трудовой пенсии с 1 января 2002 г.

Расчетный размер трудовой пенсии определяется для мужчин, имеющих общий трудовой стаж не менее 25 лет, и для женщин, имеющих общий трудовой стаж не менее 20 лет, по формуле:

РП = СК x ЗР / ЗП x СЗП, где
ЗР — среднемесячная зарплата застрахованного лица за 2000-2001 гг. по сведениям индивидуального (персонифицированного) учета в системе обязательного пенсионного страхования либо за любые 60 месяцев подряд на основании документов, выдаваемых в установленном порядке соответствующими работодателями либо государственными (муниципальными) органами (для определения расчетного размера трудовой пенсии по желанию пенсионера может быть учтен размер его среднемесячного заработка, из которого исключена установленная пенсия).

ЗП — среднемесячная заработная плата в Российской Федерации за тот же период.
СЗП — среднемесячная заработная плата в Российской Федерации за период с 1 июля по 30 сентября 2001 года для исчисления и увеличения размеров государственных пенсий, утвержденная Правительством Российской Федерации (1671 руб.).

ОК — индивидуальный коэффициент, который для застрахованных лиц (за исключением инвалидов, имеющих ограничение способности к трудовой деятельности I степени — т. е. инвалидов третьей группы) составляет 0,55 и повышается на 0,01 за каждый полный год общего трудового стажа сверх указанного (максимальные значения 25 и 20 лет), но не более чем на 0,20.

Для уволенных инвалидов стажевый коэффициент составляет 0,30. Отношение среднемесячного заработка застрахованного лица к среднемесячной заработной плате в Российской Федерации (ЗР/ЗП) учитывается в размере не свыше 1,0.

При назначении пенсий (участникам войны, участникам Великой, труженникам тыла и т.п.), установленные законодательством Российской Федерации для отдельных категорий граждан по состоянию на 31 декабря 2001 года (за исключением районных коэффициентов) учитываются к расчетному размеру трудовой пенсии соответствующим лицам (за исключением лиц, имеющих право на дополнительное материальное обеспечение в соответствии с законодательством Российской Федерации в более высоком размере).

Расчетный размер трудовой пенсии не может быть ниже:

1) в случаях очной трудовой работы по застрахованным лицам по общим трудовым стажем понимается суммарная продолжительность трудовой и иной общественно полезной деятельности до 1 января 2002 года, учитываемая в календарном порядке;

2) периоды работы в качестве рабочего, слесаря (в том числе работа по найму за пределами территории Российской Федерации), члена колхоза или другой кооперативной организации; периоды иной работы, на которой работник, не являющийся пенсионером по страхованию; периоды работы (службы) в военизированной охране, органах специальной связи или в госпольской службе независимо от ее характера; периоды индивидуальной трудовой деятельности; периоды в сельской экономике;

3) периоды творческой деятельности членов творческих союзов — писателей, художников, композиторов, кинематографистов, театральных деятелей, а также литераторов и художников, не являющихся членами соответствующих творческих союзов;

4) периоды в Вооруженных Силах Российской Федерации и иных, созданных в соответствии с законодательством Российской Федерации воинских формированиях, Объединенных Вооруженных Сил Содружества Независимых Государств, Вооруженных Сил Беларуси, Вооруженных Сил Республики Таджикистан, органов внешней разведки, органов федеральной службы безопасности, федеральных органов исполнительной власти, в которых предусмотрена военная служба, бывших органов государственной безопасности и органов внутренних дел бывшего СССР (в том числе в периоды, когда эти органы именовались по-другому), пребывание в партизанских отрядах в период гражданской войны и Великой Отечественной войны;

4) периоды временной нетрудоспособности, начавшейся в период работы и не назначена с учетом в оплачиваемых общественных работах, перевода по направлению службы занятости в другую местность и трудоустройство;

5) период пребывания в местах заключения сверх срока, назначенного при пересмотре дела;

6) периоды получения пособий по безработице, участия в оплачиваемых общественных работах, перевода по направлению службы занятости в другую местность и трудоустройство.

В личное пользование
Я директор малого предприятия, на которое оформлен телефон, установленный в моей квартире. Могу ли я переформатировать его в личное пользование?

Может. Если на вашей квартире был установлен служебный телефон, установкой которого оплачено предприятие, то переформатировать договор можно, обратившись в местный филиал ОАО «Воронежсвязинформ» (в Воронеже — в Центр по работе с клиентурой) и уплатив как в номер подключен, то есть, 6000 (4000 рублей в селе).

Звоните: 8-55
Никто, кроме «Воронежсвязинформ» не предоставляет такого удобного сервиса, как «безагентовый выход». Интернет по номеру 8-55. В последнее время труднее стало договориться по этому номеру с узлом доступа, и многие договариваются, что «8-55» скоро переформируют. Так ли это?

По нашим данным, большинство из тех пользователей, кто начинал работать с «Воронежсвязинформ» по «8-55», уже давно, с помощью Центра по работе с клиентурой, перешли на договорные отношения с компанией.

Во-первых, работать по договору выгоднее. Здесь более гибкие тарифы на коммутируемый доступ. В вечернее время, выходные дни договорник платит по 15-20 копеек за минуту вместо 25 копеек при «безагентовом выходе».

Во-вторых, договор не отменяет системы предоставления услуг в кредит и иных преимуществ. Более того, имея договор с ЦКР открываются возможности получения более продвинутой услуги, таких, как доступ по выделенной линии, по сети ISDN или Frame Relay, множество дополнительных услуг вроде рассылки с компьютера факсов, телеграмм и т.д. (все предоставляется по запросу «Воронежсвязинформ» — рассчитывается около 40 процентов).

В-третьих, «агентовый» доступ по линиям гарантирует более высокие скорости работы. ОАО «Воронежсвязинформ» вторе расширил свой спектр доступа в Интернет: его модальный пул составляет 444 линии в городах по Москве — 8 руб/сек, что является одним из самых высоких показателей в региональной России.

При этом техническое расширение пула 8-55 не предусматривается планами компании, и в «час пик» он действительно становится «узким местом» нашей сети доступа.

Позвонив по номеру 8-55 не планировалась как основная сетевая услуга «Воронежсвязинформ», скорее, это номер «скорой провайдера» услуги, к которой можно обратиться, когда другие выходы по доступу в сеть недоступны или, например, для пробных выходов в сеть домашнего компьютера. Позвонив специалистам ОАО «Воронежсвязинформ» не рекомендуем пользователям ограничивать свои возможности и приглашаем в ЦКР для заключения договора.

(Тел. для справок — 71-20-61).

В чем отличие?
Чем служба 09 отличается от службы 082?

Позвонив по телефону 09, можно узнать номер телефона абонента или преадресацию по полному номеру (точное название, адрес), а по номеру 082 — более подробные сведения о абоненте в случае, если у вас недостаточно данных о нужном вам абоненте. По номеру 082 вы можете получить и такие платные услуги, как справка о котировке валюты, о проезде по городу, расписания движения поездов от вокзала «Воронеж» и между городскими вокзалами от центрального вокзала. Даже «побудка» в списке услуг службы 082.

Пенсия
Ответа на письма читателей дают специалисты Главного управления труда и социального развития администрации Воронежской области

Почему «урезали» надбавку?
На справке о нуждаемости в постоянном постороннем уходе мне, участнику войны, инвалиду второй группы, в июле 2000г. была назначена пенсия надбавка на уход, которая никак не отразилась на размере моей пенсии. На мой вопрос в пенсионном органе ответили, что сумма пенсии осталась прежней потому, что я уже получаю предельную сумму, допустимую законом для тех, кто имеет право на два пенсии.

С 1 мая прошлого года указанное ограничение было снято, и я стал получать положенные мне пенсии с надбавками (в том числе и на уход) в полном объеме. А как же с надбавкой на уход за прошлые месяцы? Ведь она была назначена с июля 2000г., но фактически не выплачивалась. В августе прошлого года надбавка на уход Екимов Президенту была увеличена в два раза, но я уже получаю в прежнем размере. Неужели это очередная самодеятельность местных властей?

Назначенная в июле 2000г. надбавка на уход включалась в сумму вашей пенсии, но существовавшее тогда ограничение для получателей двух пенсий (1827 руб.), действительно, не давало вам

Вести из провинции

ШОУ НА ПОДВОРЬЕ
Комитет по молодежной политике и образованию администрации Борисоглебского района, управление сельского хозяйства и сельские администрации провели конкурс молодых деревенских семей на лучший двор.

Помимо демонстрации аграрных достижений претенденты на победу должны были ответить на каверзные вопросы по истории, психологии и этике семейной жизни, рисованию, домоводству, выполнить тесты по физкультуре и так далее. Достающим по результатам конкурсу организаторы придали статус почетной скотенной характер, в наугад между заданиями деревенскую публику даже развлекала группа брейкеров.

КАДРЫ ДЕЛАЮТ ПОЧТИ ВСЕ
Отряд в 74 человека пополнил ряды курсантов Россосновского профтехучилища-29. Сюда прибыли из сел механизаторы. Они изучают новую отечественную и зарубежную технику — мощные тракторы, комбайны. Учат их преподаватели и опытные инженеры-практики.

НАКОРМЯТ НЕ ВЯКОЙ, А КУЛЕБЯКОЙ
Зразы, лаплет, кулеш с выжарками, торя, кулебяки, расстегаи, вареники, фаршированная щука и другие многочисленные кушанья будут представлять себя «Праздник русской национальной кухни» в ПУ-45 Новохоперского района. Все они были приготовлены учащимися группы поваров этого профтехучилища в качестве демонстрации своих кулинарных возможностей после полугодичного срока обучения.

Сообщения подготовили Юрий ЕРМАКОВ, Петр ЧАЛЫЙ.

В связи с участившимися случаями обращения граждан в МЕДИЦИНСКИЕ УЧРЕЖДЕНИЯ С НЕДОБРОСОУДЕБНЫМИ ПОЛИСАМИ ОБЯЗАТЕЛЬНОГО МЕДИЦИНСКОГО СТРАХОВАНИЯ МСК «АЛЬМЕДА» НАПОМИНАЕТ О НЕОБХОДИМОСТИ Своевременной замены полиса в случае изменения места работы. А для неработающих граждан — в случае изменения места жительства.

Сельские эзры

Письма читателей во все времена помогали любой газете верно оценить общественно-политическую ситуацию, узнать, как воспринимают происходящие в жизни изменения простые люди.

Мы сегодня решили рассказать о некоторых письмах, которые поступили за последнее время в редакцию «Коммуны» и в администрацию города Воронежа.

Вот, к примеру, письмо Нины Яковлевны Михеевой, проживающей в Воронеже:

«Уважаемый Александр Яковлевич! Дорогой человек! Позвольте пожелать вам крепкого здоровья, удачи и терпения в вашей очень трудной работе. Мужайтесь, крепчайте, все у вас получится. Вам досталось это очень дорогое дело, как и нам всем, что за вас голосовал, кто хотел, чтобы вы стали главой города. И потому мы переживаем за вас.

У вас очень трудная команда, с ними тяжело мирно. А ответственность вся на вас».

Основные проблемы, с которыми сталкиваются граждане, связаны с коммунальным хозяйством. И начинают приходиться письма, в каждом из которых, помимо жалоб, чувствуется надежда на перемены в лучшую сторону, на принятие конкретных мер. Чаще всего эти надежды сбываются. Например, по заявлению жильцов дома 125 по Ленинскому проспекту, закрыты летние стоянки в районе Железнодорожного района «Минская», а по обращению Л.Редьковой (ул. Переверткина, дом 56) устранена течь в канализационном стояке.

Работа с обращениями граждан по самым разным вопросам идет в мэрии постоянно. Рассматриваются просьбы об улучшении жилищных условий, установлении границ земельного пользования, благоустройства территории, изъятия участка горячего водоснабжения.

Острым остается вопрос бытовых отходов. Так, жители улицы Красной Октябрьской обратились в администрацию с просьбой об оборудовании свалки. В результате — силами МУП ЖКХИВ был вывезен мусор, территория рекультивирована, на ней оборудована контейнерная площадка.

Письменные обращения граждан помогают руководителям города и районов увидеть всю проблематику жизни Воронежа. Решая подчас не столь глобальные, на первый взгляд, проблемы (озеленение, благоустройство и т.п.), удается постепенно улучшать нашу городскую среду обитания, помогать простым людям.

Вот такое письмо: «Уважаемый Алек-

сандр Яковлевич! Под вашим руководством город преобразуется в лучшую сторону с каждым днем. Теперь приятно зайти на Центральный рынок. Если бы вы не приняли решительных мер, то киоски и лотки оккупировали бы всю центральную площадь выражая вам благодарность и признательность за ваше постоянное внимание и заботу об участниках гвардейского соединения.

П.КОСМАЧЕВ, ул. Героев Стрелковцев, дом 75»

С уважением, Р.ДРЮКОВА, ул.Б.Хмельникова, дом 46-а».

Трудно отложить в сторону и вот это письмо: «Уважаемый Александр Яковлевич! Искренне, сердечно от себя и моих товарищей-гвардейцев Воронежского добровольческого полка выражаем вам благодарность и признательность за ваше постоянное внимание и заботу об участниках гвардейского соединения.

П.КОСМАЧЕВ, ул.Героев Стрелковцев, дом 75»

Вот еще строки: «Уважаемому мэру г.Воронежа А.Я.Ковалеву. Благодарность от жильцов дома номер 3 по улице Менделеева, в котором проживают 55 семей.

Мы очень благодарны вам за то, что взяли во внимание наше заявление, касающееся просьбы сделать в нашем доме капитальный ремонт — а именно: за 44 года, в котором проживают 55 семей.

Невозможно из-за недостатка места в газете процитировать

полное содержание письма, приходящие в мэрию. Приведем все же несколько примеров, какие меры принимаются в ответ на обращения граждан.

Улица Мопра, дом 71, А.И.Камаева: «Обращаюсь в администрацию г.Воронежа с просьбой обследовать дом для включения его в список домов по подтоплению».

Поступило обращение от жительницы Третьяковского по вопросу ремонта теплотрассы. — Ремонт теплотрассы, — заявляем жильцов дома 35 по ул.Октябрьской, дома 171 по Ленинскому проспекту, Л.Воробьевой (ул. Транспортная, дом 81), М.Баганова (ул. Старых большевиков, дом 16), Г.Кузнецова (ул. Артамонова, дом 28) выполнен ремонт кровли.

По обращению В.Волоковой (Ленинский проспект, дом 136), оборудована песочница для детей, установлены штакетник и лавочки. После заявления В.Зениной, жительницы Третьяковского района, в поселке Сомово по улице Конституции, дом 57/2 выполнен ямочный ремонт дороги и подъезда. Здесь же, в Сомово, на улице Соновая у дома 24 после обращения Т.Зениной выполнен ремонт кровли.

С просьбой о помощи обратилась в мэрию В.Струкова (ул.Артамонова, дом 40), К.Мясникова (ул.Серафимовича, дом 12), Т.Брагина (ул.Переверткина, дом 56). Всем им оказана материальная помощь.

Результатом обращения П.Неверова, проживающего в доме 26 по улице Переверткина, стало ограждение двора территории. А заявление И.Александровны из дома 26 по улице Маршак произведен ремонт квартиры, А.Сомовой (ул. Киселева, дом 17) в квартире заменили отопительные радиаторы.

Судя по письмам, адресованным главе города, люди считают, что у него прямые обязанности входит ремонт крыш и квартир, замена паркетных полов и радиаторов отопления, установка новых электросчетчиков, оказание материальной помощи и улучшение жилищных условий отдельных семей, нормализация теплоснабжения, контроль за работой лифтов и прочее, и прочее... При этом каждый из обратившихся в административные органы с жалобой или просьбой надеется получить реальную адресную помощь или положительное решение по своему вопросу — как кажется заявителю, самому важному и злободневному.

Подготовила Анна ЧЕРНИЦКАЯ.



Фото Олги ПОЛЕХИНОЙ. **Намерения сделать родной Воронеж более красивым и чистым содержат практически в каждой листовке кандидата в депутаты гордумы. Выборы проходят, листовки остаются, а красота не обрывается.**

